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Οι Κήποι Τίβολι (Tivoli) είναι ένας διάσημος 

κήπος λούνα παρκ στην Κοπεγχάγη. Η 

ονομασία προέρχεται από την ιταλική πόλη 

Τίβολι. Το πάρκο άνοιξε στις 15 Αυγούστου 

1843 και είναι σήμερα το δεύτερο παλαιότερο 

λούνα παρκ διεθνώς.

Τα παιχνίδια βρίσκονται σε λειτουργία κατά 

τους θερινούς μήνες ενώ το πάρκο ανοίγει και 

κατά την περίοδο των Χριστουγέννων, όπου 

διοργανώνεται ένα χριστουγεννιάτικο παζάρι 

καθώς και διάφορες άλλες εκδηλώσεις και 

συναυλίες. Το Τίβολι είναι από τα 

σημαντικότερα αξιοθέατα της πόλης. 

Συγκεντρώνει 3 εκατομμύρια επισκέπτες το 

χρόνο, ενώ ο συνολικός αριθμός τους από την 

ημέρα που άνοιξε ανέρχεται στα 280 

εκατομμύρια.
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Η μικρή Γοργόνα

Η Μικρή Γοργόνα είναι ένα χάλκινο άγαλμα 

από τον Έντβαρντ Έρικσεν, που απεικονίζει μια 

γοργόνα. Το γλυπτό εμφανίζεται σε ένα βράχο 

δίπλα στο ποτάμι στο Langelinie, στην 

Κοπεγχάγη, και ζυγίζει 175 κιλά.

Βασισμένο στο παραμύθι με το ίδιο όνομα από 

τον Δανό συγγραφέα Χανς Κρίστιαν Άντερσεν, 

το μικρό και καθόλου επιβλητικό άγαλμα είναι 

ένα από τα εμβλήματα της Κοπεγχάγης και 

αποτελεί σημαντικό τουριστικό αξιοθέατο από 

το 1913. Κατά τις τελευταίες δεκαετίες έχει γίνει 

δημοφιλής στόχος για παραποίηση από 

βανδάλους και πολιτικούς ακτιβιστές.

«Η Γοργόνα» είναι ένα από τα εμβληματικά 

αγάλματα που συμβολίζουν πόλεις, όπως το 

Άγαλμα της Ελευθερίας στη Νέα Υόρκη και του 

Χριστού του Λυτρωτή στο Ρίο ντε Τζανέιρο.



Δανία ή Δανιμαρκία 

(δανικά: Danmark)
Η Δανία είναι συνιστώσα χώρα του Βασιλείου
της Δανίας, που βρίσκεται στη Σκανδιναβία, στη
βόρεια Ευρώπη. Έχει έκταση 43.094 τχλμ.. και
πληθυσμό 5.932.654 κατοίκους. Η μεγαλύτερη
πόλη της Δανίας είναι η πρωτεύουσα
Κοπεγχάγη με 1.336.982 κατοίκους. Συνορεύει
από ξηράς μόνο με τη Γερμανία, ενώ από
θαλάσσης γειτνιάζει με τη Σουηδία, τη
Νορβηγία, τη Βόρεια Θάλασσα και τη Βαλτική.



Η σημαία της Δανίας 

(Dannebrog)
Η σημαία της είναι κόκκινη με έναν λευκό Σκανδιναβικό
σταυρό· το κάθετο μέρος του σταυρού βρίσκεται προς
την πλευρά του ιστού. Το σχέδιο της σημαίας της Δανίας
υιοθετήθηκε κατόπιν και από τις υπόλοιπες
Σκανδιναβικές χώρες (Σουηδία, Φινλανδία, Νορβηγία)
και την Ισλανδία σε διαφορετικά χρώματα. Κατά τη
διάρκεια της Δανο-Νορβηγικής ένωσης, ήταν και σημαία
της Νορβηγίας και συνέχισε να είναι, με μικρές
μετατροπές, μέχρι που η Νορβηγία υιοθέτησε τη
σημερινή της σημαία το 1821. Η σημαία της Δανίας είναι
η αρχαιότερη συνεχόμενα χρησιμοποιούμενη εθνική
σημαία που υπάρχει στον κόσμο.



Ένα παραδοσιακό 

δανέζικο κλασικό φαγητό

Smørrebrød

Τα δανικά σάντουιτς «ανοιχτής όψης»,
smørrebrød, είναι ίσως τα πιο διάσημα από τα
κλασικά δανέζικα φαγητά. Το Smørrebrød είναι
απλά μια φέτα ψωμί σίκαλης με διάφορους
συνδυασμούς επικαλύψεων, όπως ρέγκα
τουρσί, ψητό βοδινό και αυγά με μαγιονέζα και
γαρίδες. Αυτές οι γεμάτες λιχουδιές από ψωμί
σίκαλης χρονολογούνται από τον 19ο αιώνα,
αλλά το εύχρηστο μεσημεριανό προϊόν έχει
κάνει λίφτινγκ τα τελευταία χρόνια και τώρα
είναι πιο ψηλό από ποτέ.



Το γρήγορο δανέζικο 

φαγητό: το χοτ ντογκ
Τα δανέζικα περίπτερα για χοτ ντογκ είναι ένα
πολιτιστικό ίδρυμα και ταΐζουν πεινασμένους
Δανούς για πάνω από έναν αιώνα. Θα τα δείτε
διακεκομμένα παντού, οπότε φροντίστε να
σταματήσετε ένα και να τραβήξετε κάτι να φάτε
ενώ βρίσκεστε εν κινήσει. Τα περισσότερα
περίπτερα προσφέρουν τόσο τα παραδοσιακά
κόκκινα λουκάνικα όσο και πιο μοντέρνες
εκδοχές. Αν θέλετε ένα πραγματικά δανέζικο
θέαμα, προσέξτε τους πωλητές χοτ ντογκ που
περπατούν στη μέση ενός κεντρικού δρόμου,
τραβώντας τα τεράστια περίπτερα χοτ ντογκ
από το σημείο πώλησής τους.



Εθνικό πιάτο φαγητού της 

Δανίας: Stegt flæsk

Το Stjerneskud ή «πεφταστέρια» είναι το
λιγότερο γνωστό αλλά πιο εξωφρενικό
smørrebrød και ένα από τα απόλυτα αγαπημένα
των Δανών. Το Stjerneskud είναι μια φέτα ψωμί
σίκαλης με τηγανητό φιλέτο χωματίδας, με
γαρίδες, μαρούλι και χαβιάρι από το Limfjord .
Απολαύστε το με έναν αυθεντικό Δανέζικο
τρόπο, με μια παγωμένη μπύρα και τελειώστε
με ένα στιγμιότυπο. Yum.



Το Φεστιβάλ Βίκινγκ

Αυτές οι δανικές διακοπές πραγματοποιούνται
τον Ιούνιο-αρχές Ιουλίου στο Frederikssun, που
βρίσκεται στο νησί της Ζηλανδίας. Σχεδόν 200
Δανοί μετατρέπονται σε παραδοσιακά ρούχα
των προγόνων τους - Βίκινγκς - και
οργανώνουν στυλιζαρισμένες παραστάσεις και
μάλιστα μάχες. Τελειώνει με όλες τις
μεγαλοπρεπείς γιορτές που σερβίρουν πιάτα και
ποτά εθνικής κουζίνας , μαγειρεμένα σύμφωνα
με παλιές συνταγές. Ταυτόχρονα, ανοίγονται
δίκαιες και αλόγων στο Yellerup



Φεστιβάλ των Λουλουδιών 

στο Όντενσε
Μέρος της σημασίας αυτού του φεστιβάλ
μπορεί να επιστρέψει στον λόγο της
τοποθεσίας. Ποια ήταν η πατρίδα του διάσημου
συγγραφέα Χανς Κρίστιαν Άντερσεν. Το
Φεστιβάλ των Λουλουδιών προσφέρει μια
συναρπαστική προσθήκη καθώς μπορείτε να
βρείτε μια ποικιλία φυτικών ζωών. Σε όλη την
περιοχή, μαζί με ενδιαφέροντα αρώματα και
καλλιτεχνικές επιδείξεις ψυχαγωγίας. Στην
ουσία, η Δανία εμφανίζει μερικές εξαιρετικά
ενδιαφέρουσες προοπτικές όσον αφορά τις
τέχνες και την κληρονομιά.



ΔΑΝΙΑ
Ευχαριστώ που 

επισκεφτήκατε την

Σάρα Ισάκ, Ανθή Λεοντή, Ζαφειρία Καραφυλλίδη 

Τμήμα Β’3


